



王兴平（左二）给种植户讲解枇杷种植技术

开启“数字”发展之路

经过精心管理，几年后，王兴平种植的枇杷树结出了累累硕果，由于品相和口感好，颇受市场欢迎，亩产值逐年提高。

王兴平介绍说：“我们镇光照强，高原地域特征明显，种出来的枇杷不但个大、味甜、汁多，而且成熟早，每年10月前后就可以收获，要比别的地方早一个多月上市，具有很好的价格优势。”看到带头试种枇杷的农户挣了钱，当年持怀疑态度的村民们纷纷打消顾虑，开始跟着王兴平种植枇杷。

“我们村干旱缺水，之前只种玉米，经济效益不好。2018年，我家跟着王兴平种了15亩枇杷。2021年，部分枇杷树开始挂果。截至目前，共售出500多公斤，销售额达1.7万元，收入是以前种玉米时的好几倍。”本东村村民胡健平高兴地说。

村看村，户看户。随着种植效益凸显，王兴平带动周边村组1300多户农户加入到枇杷种植行列，种植面积从刚开始时的几十亩，发展到目前的

1.3万亩。在当地党委、政府的扶持下，王兴平还成立楚雄市兴蕴枇杷种植专业合作社，打造“东华枇杷”品牌。

“在开展传统线下销售的同时，为拓宽枇杷销售渠道，我们成立了自己的‘数字’团队，利用抖音、拼多多等线上平台，通过短视频等方式将东华枇杷销售出去。我也经常直播带货，目前已拥有30多万粉丝。”王兴平开心地说，合作社收上来的枇杷，有七成通过电商途径销售。

2021年，东华镇的枇杷产量达127吨，产值560万元，产品销至北京、上海、浙江、重庆、四川、贵州、福建等地。全镇近4000人通过种植枇杷实现增收。

荒山挂满“黄金果”，王兴平的创业梦想终成真。如今，合作社种植的枇杷已成为东华镇的一张亮丽名片，助推当地经济社会发展的同时，还带动了群众致富。

通讯员 丁远奎 / 文图